

KISPESTI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS VEGETARTALMU HETILAP.

Megjelenik szombaton.

Előfizetési árak:		FELELŐS SZERKESZTŐ:		FŐMUNKATÁRS:		Hirdetési díjak:	
Egész évre	4 forint	HOLBESZ JÓZSEF.		BARTOS GYULA.		Egész oldal	25 frt — kr.
Fél évre	2 "	KIADÓ:				Fél oldal	14 " — "
Negyed évre	1 "					A LAPTULAJDONOS-BIZOTTSÁG.	
Egyes szám ára 10 krajczár.		KIADÓHIVATAL:		Nyolczad oldal	5 " — "		
— Nyilttér sora 50 kr., Bélyeg-díj 30 krajczár. —				Kispest, Nagy Sándor-utca (Holbész-ház).		Tizenhatod oldal	4 " 50 "
SZERKESZTŐSÉG:		Kispest, Nagy Sándor-utca (Holbész-ház).				Legkisebb hirdetés	1 " 50 "

Ki legyen a bíró?

E kérdésre, melyet e sorok homlokára kiirtam, kell megadni a választ.

A gondolkodás törvényei szerint, mindenesetre első sorban az, ki a *közbi-zalom letéteményese*, melyhez igazságér-zet, megfontolás, ítélőképesség, öntuda-tos politika és végül helyismeret kell, hogy járuljanak.

De vajjon akad-e közöttünk polgár, ki mindezek birtokosa?

Nézzünk széjjel a közélet terén és latolgassuk az érdemeket.

A község fáradhatatlan munkásai között mint óriási hegy emelkedik ki egy hatalmas alak, mely a milyen rokonszen-ves társadalmilag ép oly érdemdús az közélet munkásságában.

E pár jellemzetes fogalomban és szóban ki ne ismerne rá Szabó Pál dél-czeg alakjára, szilárd akaraterejére, a közjót előmozdító fáradhatatlan munkás-ságára.

Van-e közöttünk, Kispest igazhívó polgársága között egy is, ki meg ne hajolna azon érdemek elé, melyet Szabó Pál hosszú évek során, a tisztelet és becsület, szeplőtlen jellemesség és elvhű-ség babéraival koszoruba font.

Ki kételkednék e tiszta jellemben, ki merné az igazságot sárral dobálni, ki merné az érdem koszoruját a kor ezüst-jébe takart derült homlokról avatlatlan kezekkel leszakítani??

A közpályán teremnek a legszebb rózsák, de ezek a rózsák termik a leg-nagyobb töviseket is.

Az ő lelke is, melyet ép úgy ért öröm, bánat, diadal, csalódás, aggodalom és remény, érzékenyen érezte e tövisek fájdalmait, melyeknek osztályrészesé volt, de az élet küzdelmébeni fáradhatatlan tevékenysége, a közügyekért lángoló lel-kesedése meghozta a tövis mellett a leg-szebb rózsát is: *a köztisztelet és közbe-csülést koronázó közbizalmat*, melynek ma *letéteményese*.

Közel két évtizede már, hogy Szabó Pál közöttünk él fáradhatatlan munkásság-ban, a község javára szentelven szabad idejét, szívós kitartását, erejét, önbizal-mát és áldozatkészségét.

A munka iránti vágy égeti lelkét, lelkesül és lelkesít, fáradhatatlan akarat-ereje, szűkebb hazája iránti olthatatlan szeretete megpihenés nélkül építi a jövő bástyáit, melyeken a község életerője a ha-ladás győzelmében fogják diadalaikat arathatni.

Közéletünk forumán a vezer szere-pére ép oly hivatott az ő egyénisége, mint a minő lelkes közkatona a köz-hasznu munkának, mely példás szorgal-mmal, fáradhatatlansággal egyengeti az utat jövőnk, anyagi és szellemi boldo-gulásunk felé.

Az ő élete nyitott könyv, melyből elénk tárul a mult, egy átélt időszak lázas tevékenysége, derűje-boruja, a jelent

átkaroló, a közügyek iránti törhetetlen hűsége, a haladást ápoló önzetlen törek-vése, állandó lelkesedése, mely nemes tulajdonok képezik az ő érdemeinek her-vadhatatlan elismerését.

Kispest község polgárságának zöme tehát érdemleges jelöltet állított a bírói székre, méltót ahoz a nagyhorderejű munkához, mely öntudatos, lelkiismeret-es, pártatlan és igazságos céljaival egy rohamosan fejlődő község fényes jövő-jében keresi az ösvényt a nagyratörek-vés felé.

Az ő erélye, vasakarata, megfontolt gondolkodása, törvény és helyi ismerete áldásos viszonyoknak lehet fordulópon-tja egy a társadalmi mint a község politikai életében, melyre a közvélemény számi-tott is, midőn az ő szerénysége a bírói tisztre a jelöltséget elfogadta.

Kétségtelen, hogy Szabó Pál ma az egyedüli, ki a közbizalom letéteményese, az egyedüli ki *Augiás* módjára rendet fog teremthetni azon a téren, hol mai napig a személyi kaczerkódó politika, rút önzés, csuszás-mászás, pártoskodás, alakoskodás és elbizakodottság uralkod-nak veszélyes tényezőikkel.

A bírói állás függetlensége eddig csak a személyi érdekek terén a könyelmű és elbizakodott önpolitika köpenyében érezte hatalmát, míg ott, hol idegen befolyásnak kellett volna utját állni, hol a bírói független hatalomnak, erélynek kellett volna tekintélyt biztosítania az

A „KISPESTI HIRLAP” TÁRGYÁJA.

Ábránd.

Ábránd: — *minő kis szó s mégis milyen sokat jelent!*

Magában foglal sok valót: multat, jövőt, jelent.

Képzelmünk világa mérhellen

S való belőle, — oh, — minő kevés.

Annyi, mint egy szál a rengetegben,

Mint életünkben egy-egy szívverés;

S mégis miért vonz annak nagy világa?

Miért rajongunk érte oly nagyon?

Talán a kincs vonz, melyet benne látunk?

Talán a mérhellen nagy vagyon?

Oh nem, — hisz csalfa tündérkép az,

Mely mindent ígér, kincset és vagyont,

De a sors, ha fátylát felborítja,

Csalódunk; — s ránk sok fájdalmat ont.

Fecske.

Ilma.

A büszkén emelkedő Rétfalvaiak kastélyá-nak kirakott lépcsőin egy kis őzike játszi sza-ladásával futott le Ilma. Illatos habszerű ruhája könyed suhogást hallatott a mint a szellő fu-tása közben azt érinté. Szép szőke haja le-eresztve lobogott utána csillogva a szürkületi készülő nap halvány derengésétől.

Valami titkot őrizhetett szép kötője zse-bének rejtékében, mert görcsösen fogta azt össze, hogy ki ne essen, hogy el ne vesszen az, a mit olyan félve őriz.

Hanyagul csapta be maga után a kert hatalmas vasrácsos kapuját, mely mint a bögő húrja rezgett zúgva, a mint a keresztvashoz ütközött. Keble zihált a futás fáradalmától a mint leért a kertbe a nagy mandolafához.

Megállott alatta és a mult kedves színepei támadtak fel lelke valójában, majd egy nagy de gyors sóhaj szállott el ajkain a messzeségbe. Visszafordult s amint egy pillanattal megpihent, óvatosan körülnézett, hogy nem követi e valaki, azután lassu félénk léptekkel haladt tovább a nagy kert kavicsos utain. Fel nézett a lom-bos fákra, melyeknek lakói a vidáman ugrándozó

kis madárcák csicsérgéssel üdvözölték kedves barátnőjüket, a ki a nap e szakában oly gyak-ran keresi őket fel meghallgatni lágy zenéjüket.

Nem igen törődhetett ezuttal a kedves énekesekkel, mert csak néha-néha s olyan bi-zonyos semmitmondó kifejezéssel mosolygott fel reájuk. Majd megállott egy pillanatra a szép rózsabokor előtt s szívtelenül törte le annak legszebb virágait, hogy keblére tűzze. Bekanya-rodva a kis kerti körönd utjára parányi lábai-nak lépteitől csörögve gurultak a kis kavicsok a mint haladt utján.

Most meg sietteté lépteit s egy könyed szökéssel átugorva a kis nyiló árvácskák ágát ott volt a szomorú rózsasalugasban. Kivette selyem-kendőjét, leporolta a kis kerti széket, azután leült.

Ugy nézett ki itt egyedül mint a csokor-ból kinyuló kamélia. Lágy selyem szőke haja hullámszerűen omlott alá teljes varázsában két hófehér vállára, melyet a lelogó szomorú rózsák csókoltak néma sutogással, belehelve annak kéjes mámorító illatát.

A lágy szellő enyelegve játszott könnyed nyári ruhája fodrával, meg meglengette olykor, hogy látni engedje azokat az aranyos formás lábacskákat.

alázkodó alakoskodás, a birói állással összeférhetetlen csuszás-mászás taposta le önkormányzatunk legéleterősebb jogait.

Szabó Pál midőn a birói jelöltséget elfogadta, azt hisszük leszámolt teljesen a körülményekkel, érezte, hogy a közjónak szüksége van az ő igazságos önzetlen munkásságára, mely kizárja még gondolatban is a hiúságot, mely csekély kivétellel mindenütt szerepet játszik ez állás betöltésénél.

Azok a személyi torzsalkodások, pártoskodások, az önérdék politikája, mely a tanácsteremből polgári érzületünk, társadalmi életünk, anyagi romlásunkra törtek, meg fognak szünni, az a levegő, mely a nyomasztó adóval emészti élet-erőnket meg fog tisztulni egy olyan biró közérdekű áldásos a község javát czélzó reformjaiban, melynek itt is volna már az ideje.

Hibás politika vezetett eddig benünket, az a bizonyos czopf politika, melyet a XIX. század végén a főváros közelében megtűrni legalább is együgyűség.

Polgártársak! Fel a kitűzött zászlóval; lelkesedjünk és lelkesítsünk, hogy egy akaratban összpontosuljon az az erő, mely a közbizalom vállain emelje Szabó Pál érdemes polgártársunkat arra a tisztségre, melyre egyedül ő a legérdemesebb.

E jelszó szálljon szájról szájra, verjen gyökeret igazságérzetünkben:

Éljen

Szabó Pál,

Kispest község birójelöltje!

A „Kispest-Szt.-Lőrinczi izraelita hitközség” előljáróságától.

Kedves köteletségünknek ismerjük, hogy mindazoknak hálás köszönetünket kifejezzük, kik a f. évi február hó 20-án megfartott bazaral egybekötött táncmulatságunk oly fényes sikerét megállapították.

Hervadhatatlan érdemeket szerzett magának a nagyérdemű hölgybizottság, kiváló elismerést vivott ki magának a rendező bizottság, hatalmasan előmozdítá ennek sikerét a helyb.

Hallgatag volt minden, csak néha-néha zavarta egy sárga rigó füttye a természet nyugodt csendjét, majd egy zümmögő méhecske szállott arra, megtérve messze utjáról s mintha el volna fáradva szegényke megpihent a lugas rózsáin. Most belenyult kötője zsebébe, egy kis levélkét vett ki onnan, megcsókolva annak szegélyes sarkát tovább tartotta kezében forogva egyik oldaláról a másikra, így nézegette a kis jószágot pajkos mosolygással, nem törte fel mindjárt ugylátszik azért, hogy ingerelje vele szerelmes szívét.

Röpke kis sóhajok szállottak el keble mélyéből gyors szárnyakon távozva a csalódások világába.

Kedves kis szive ábrándos szerelme egész hevével dobogott a mint lehajlott a földre, hogy felvegyen egy kis fácskát, melylyel fel fogja törni azt az aranyos, azt a drága, oly nehezen várt kis édes levélkét. Odaillesztette a fácskát a levél sarkába, törni kezdte azt, azután hirtelen abba hagyva munkáját ajkához emelte s egy hosszú csókot lehelt az illatos papírra.

Istenem mit irhat? mit rejtenek magukban e sorok?

Szeret?

sajtó, a felebaráti szeretet fényes bizonyítékát adá a helybeli testvéregyházak s polgártársaink oly szép részvétele, hálánk szózatába foglaljuk mindazokat, kik a bazar megajándékozatlása vagy felülfizetés által szent czélunkat előmordították. A Magyarok Istene éleszsze s fejlessze tovább is nemeskeblű honfitársainkban a jótékony s felebaráti szeretetnek szent tüzét Johovah árássa dicsfényes homlokukra menyeyei áldásainak legjobbját!

Kispesten, 1897. márczius 3-án.

Korányi József *Holczmann Ármin*
hitk. s. t. é. b. jegyző. r. ép. biz. elnök.

Dr. Edelmann József
hitk. gondnok.

Felülfizettek.

25 frtot. Dr. Nagy Károly, 1—10 frtot főtisztelendő Ribényi Antal ur, Vadász Márton, s a lőrinczi téglagyár, 8—8 frtot: Reich Jenő, Bpest, Grünwald szeszfin. gyára Bpest, Fischer Manó Bpest s Reiner Adolf 6 frtot: Weckinger József, 5—5 frtot: főtisztelendő id. Holbesz József, Kovács István, Bieln János, Dr. Edelmann József, Nemes Izidor, Schlesinger Mór Bpest, Stiehly Gyula, Holczmann Ármin, Vadász József, dr. Mayer Sándor Bpest, Edelmann Simon Miskolcz, dr. Graber K. Bpest, Hoffmann Samu Bpest, Hirschhorn Ármin Bpest, Herbacs Bertalan és Kispest-Szt.-Lőrincz h. é. vasut 4 frtot: Krakauer Mór, 3—3 frtot: Blau Lipót, Fischer M. Ignác, Klein Adolf Bpest, Weisz Győző, Kiss Pálné, Magy. leszá. s pénzv. bank Bpest, Stockbauer G. Hoffmann Mór Budapest, Stein és Rosenstrausz Bpest. Brandl Arnold Bpest, Wolf Albert Bpest, Mert István Bpest és Kohn és Fried Bpest. 2—2 frtot: Majthényi Ferencz, Rosenfeld Fülöp, Barnóthy Lajos, Hippmann József, Willheim Vilmos, Steuer Gyula, Weisz Sándor, Fürst Jakab, dr. Burger Manó, Ungár Dániel, Weisz Ignác Vaskóh, Klauber és Vajda Bpest, Ohrenstein és Koppel, Phoncier bizt. társaság Bpest, Bécsi bizt. társ. Bpest, Szalkay Bpest, Spitzer Lipót Bpest. Heller Béla Bpest, Mand Menyhért, Goldschmied Lipót Bpest, Baumwald testvérek Bpest, Éder József, Gesztesi Miksa, Eckert Erzsébetfalva s Tóth Imre 1 frt 50 krt: Rózsási Jenő 1—1 frtot: Fleischmann Nándor, Godnaucz Károly, dr. Révész Gyula Bpest, Beihilf Gábor, Herskovits Dávid, Herschkovits Miksa, Herschkovits Samu, Beretvás Tamás, Blau Mór, Rosenberg Sándor

Bpest, Sércz Ferencz, Schamburg Bpest, Klein József Bpest, Dr. Natzler Miksa Szerincz, Ripper Jakab Bpest, Schubert Adolf, Fehér Béla, Podruzsik Lajos, dr. Kandler Bpest, Vack Keresztély Bpest és Ullmann Ferencz. 50—50 krt: Atlasz József és Döri Ödön Bpest, összesen = 291 frt 50 kr.

Értesítés.

A helybeli ág. hitv. evangélikus hitsorsosok értesítettek, hogy márczius hó 7-én vagyis márczius hónapnak első vasárnapján délután 3 órakor nem csak istentisztelet, de az évi közgyűlés is a fő-utcza tanteremben lesz, a mely alkalommal ők az egyház állapotáról tudomást szerezhettek és ugyanakkor a szükséges választások is megejtettek.

Ezen közgyűlésre minden ág. hitv. evangélikus hitsorsost tisztelettel meghívunk.

Kispesten, 1897. évi márczius 7-én.

Masnny Sámuel,
fiókegyházi jegyző.

HIREK.

Elbocsájtott segédjegyző.

Sántha Elek, segédjegyző, ki ilyen minőségben községünk közigazgatási ügyosztályában volt alkalmazva, állásából elbocsájtott.

Faültetés.

Az előljáróság ez úton is figyelmezteti mindazokat a ház és telektulajdonosokat, kik még mind ez ideig elmulasztották fákkal beültetni a járdák széleit, hogy pótolják ezen mulasztásaikat, mert ellenkező esetben igen érzékeny pénzbírságokban fognak elmarasztaltatni.

Elszámolás.

Az ipartestület pénztárnokától, a mult hó 17-én lezajlott bál felülfizetőinek kimutatását azon átirat kapcsán kaptuk meg, hogy azt nyilvánosan nyugtassuk. E kimutatás szerint felülfizettek: Barabás Béla (P.-Lőrincz) 1 frt, Kovács István 4 frt, Rozenaner Gyula 1 frt, főt. Holbesz József id. 3 frt, Ullmann Ferencz 3 frt, Vadász Márton 4 frt, Vadász József — 50 kr.

Katonai lóvásár.

Szabad-Szálláson, f. é. márczius hó 11-én, Kalocsán, 13-án, Halason 15-én, Czegléden 31-én, Nagy-Kőrösön április 2-án katonai lóvásár fog tartatni. Miután főczél az, hogy a hadsereg részére minden közvetítés nélkül egyenesen a tenyésztőktől vétessenek meg a lovak, annál fogva figyelmeztetnek a tenyésztők, hogy teljes bizalommal vezessék elő katonai czélokra alkalmas eladó lovaikat. Alkalmas minden szilárd testalkatu, jó mozgást és kitartást ígérő, tulságos használat által még nem rontott és a 4- egész 7 éves és legalább 158 centiméter magas ló. A hétévet már meghaladt lovak semmi esetre sem vétetnek meg. A megvett lovak azonnal a helyszínén átvétetnek és készpénzben kifizettetnek. Az elővezetés helye a város-illetőleg a községhezán tudható meg. A földmívelési m. kir. miniszter.

Dalárjaink családi estélye.

A lezajlott farsang mulatságai között kétségtelenül a »Dalárda« vitta ki a legsikerültebb jelzést, mert mind a két estélye alkalmából társadalmi életünk »Crém«-je adott itt találkát. Ha párhuzamot kell vonni a koncert-estély és a családi-estély között, ez utóbbinak kell fölényt adnunk, mert fesztelenség dolgában ez a patriarchalis estély, hol a családi élet folytatását láttuk, sokára feledhetetlen lesz mindazok előtt, kik azon részt vettek. A hangulat kitünő volt,

Gollovits Győző.

Nem? de igen! az lehetetlen!

Ő kell, hogy szeressen, hisz nélküle rideg sivár az én forró szerelmem világa.

Az öröm ottpihent édes ajkain, várva a döntő pillanatot, hogy megszólalhasson és ő sanyargatta tovább marcangolta a kétes bánat terhétől hevesen lüktető szívét.

Ráhajtotta homlokát feltámasztott két kezére s ugylátszik mély gondolatokba lehetett merülve, mert nem vette észre, a mint a kis levélke kezei közül leesett a földre.

A sárga-rigó beleszólt néha-néha füttyével a légbé s a kis Ilma ott ült kétes mozdulatlan-ságban. Ha valaki úgy leste volna, nem tudta volna elgondolni: miért kinozza ugy szívét? miért nem olvassa el a levélkét, mikor olyan nagyon örül neki? És ő tudta, miért nem olvassa el.

A nap ezalatt utolsó sugaraival aranyozá meg a Réthátiak kastélyának bádigos fedelét, megszűnt a madárkák édes dala, helyette a szunyogok döngtek és a távoli nádas békái brekegtek az alkonyat csendjével szép melodiát. A kis Ilma felébredt ábrándos álmából, lehajolt a kis levélkéért, feltörte elolvasta, azután nagyon keservesen kezdett sirni.

melyhez bizonyára hozzá járult az a körülmény is, hogy a farsangtól bácsuzott a fiatalság. fiatal kedély uralta még az öregeket is, ha ugyan elfogadják egyáltalán e korjelzést, hogy öregek.) A dalárda minden számával óriási hatást ért el és a karmester. Császár Lajos bőven kivethette érdemleges részét azon elismerésből, mely általános volt. Siposné effektussal énekelt, Burger Ferencz és Stalmach állandó derűtség között adták elő monológjaikat. Benedek Lajos, a dalárda csaló-gánya, ének számaira viharos tapsokat kapott, melyet meg is érdemelt színezett, érzéstartal-ért. A Berán féle vendéglő összes helyisége zsufolva volt. Elnézést kérünk, hogy a jelenvotlak névsorát össze nem állítottuk, de a költő-vel szólva: bajos a csillagokat megszámlálni.

A polgári kör választmányi ülése.

A múlt hó 28-án tartott választmányi gyűlés megállapította már a márczius 15-ikének megünneplésére vonatkozó programot, mely a következő: »Szózat« énekli a »Kispesti Dalárda«. Elnöki megnyitó. Tartja: Eder József. Emlékbeszéd. Tartja: id. Holbesz József, lapunk szerkesztője. A nemzet ünnepén. Költmény: Bartos Gyuláról. Szavalja: Dorfner Antal. Hymnus. Előadja: a »Kispesti Dalárda«. Zárszó. Tartja Eder József. Az ünnepély kezdete este 6 órakor, mely után bankett lesz 48 kros terítéssel. A banketten az ünnepély nyilvános jellegéből kifolyólag Kispest nagyközönségének bármely tagja részt vehet. Az ülés folyamán a jegyző indítványára határozatba ment, hogy a kör jelvényt szerez be, melylyel már márczius 15-én fogja jelezni egytűvé tartozását. A kör tagjai sorába egyhangulag felvették: Beretvás Tamás, Stalmach Sándor, Szabó József, Wilhelm Vilmos, Banai István, Szokody János, Ács László, Zichler Jakab, Gyuris Sámuel, Bleyer Ferencz és Babos Károly. Pénztárnok jelentése után a folyó ügyek intézettek el és ezzel elnök az ülés bezárta.

A járvány megszűnt.

F. hó 3-án a járvány megszűntnek tekintvén, miután 8 napon belül egy bejelentés sem történt, az előjáróság jelentést tett a főszolgabírói hivatalnak, hogy intézkedjék a zárlat megszűnése iránt. Így tehát azt hisszük, legkésőbb f. hó 28-án a tanítás kezdetét fogja venni. A megnyitást különben dobszó utján fogják közhírré tenni.

Beküldetett:

A »Budapesti Reformátusok Első Közművelődési, Betegsegélyző és Temetkezési Egylete« (IX. Pipa-u. 20.) tisztelettel kéri mindazokat, kiknek diszszászója felavatása alkalmából zászlószegyet küldött és ez ideig ez irányban még nem intézkedtek, hogy a végszámadás elkészítése végett vagy a szegyet visszaküldeni vagy inkább tekintve a jótékony célt, nagybecsű adományukkal az egylet vagyonát gyarapítani kegyeskedjenek. — Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálunk az egyletre vonatkozólag.

A „Munkás-Kör“ műkedvelői előadása.

A kispesti »Munkás-Kör« tagjai f. hó 28-án táncszal, nemzetközi világpostával egybekötött műkedvelői színi előadást rendeztek, mely zsúfolt ház mellett a legfényesebben sikerült. Az első színpadi nyilvános szereplése volt ez a körnek, mely nem mindennapi műkedvelői előadások sorába foglal helyet, hanem tekintve a rendezést, az összjátékot, a szereptudást és fegyelmet mintául állíthatjuk oda színészeink elé is. Szinte csodálandó, hogy a koulissak titkaiba ez a kis társaság úgy bele találta magát és színészi vezetés nélkül oly kerék egyöntetű játékban gyönyörködtette a közönséget. A szereplők közül első helyen említjük meg Bajor Gabriellát, ki valósággal csodálatba ejtett színpadra termett temperamentumával, természetes, szívhez szóló játékaival. A naiv szerepkörben van ennek a temperamentumnak jövője és érzelmes, szende szerepekben, hiszszük teljesen be is váltja a hozzá fűzött reményeket. Cibik Juliska értelmességgel játszott, mely visszatükröztette játékában a gondos szereptudást és az alakító képességet. Császár Gyuláné szül. Komlóssy Ilonka özv. Gönczöbné szerepében aratott meg-meg nyilvánuló tapsokat, Minden szavát szíve-

sen hisszük el, mert természetes őszinte kedély megnyilatkozása. Komlóssy Győző törül metszett kabinet alak, valóságos színészi készültséggel. Egyik kiváló ereje ennek a dillettáns társaságnak Koller József Fidibusz Friczi volt tetőtől-talpig. Jellemzően játszott akkor is, midőn egy szót sem szolt. Bajor Ödön kisfogástalan népszínmű szerelmes. Gabara András jóízű alakítást nyújtott Sánta Matyi szerepében, csupa hamisítatlan kedélyesség. Cselesnik Gusztáv, Kotek Antal, Komlóssy Béla, Kovács József, Cselesnik Antónia, Vancsó Józsa, Recsegi Gizella, Martincsek Mariska mind egytől-egyig beváltak és elősegítették az előadás sikerét, mely teljes volt. Őszintén gratulálunk a kör első szerepléséhez és kívánatosnak tartanánk az előadás megismétlését olesó helyárrakkal, hogy mindenkinek alkalma nyíljk e kifogástalan dicsérendő előadásban gyönyörködni.

A h. é. vasut engedélye.

A kereskedelmi m. kir. minisztertől a napokban érkezett le, az megadja a h. é. vasut részvénytársaságnak benyújtott kérelmére a választ, mely a Kispesten át Kossuth falváig és a Péteri pusztá határáig vezető keskeny vágányu gőzmozdonyu esetleg villamos vonalakra a már mult évben kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára meghosszabbította. Az engedély tehát megújított, most már csak az a kérdés, hogy hányszor fogják még megújítani, mert a vasuti intézőség közönsége kizárta a komoly építkezés minden reményét. Kívánjuk, hogy az ellenkező teljesedjk.

Halálozás.

Megrendítő csapás érte özv. Madarassy Lászlónét, leánya, Gizella, életének tavaszán történt gyászos elhunytával. A kiadott gyászjelentés így hangzik: Özv. Madarassy Lászlóné, mint mostoha-anya, özv. ifj. Jókay Mórné szül. Madarassy Róza, Madarassy Olga és Irén, testvérek, Konkoly-Thege Miklósné szül. Madarassy Erzsébet, mint nagynénje, özv. Lám Jánosné és Tóth Ferencs neje, mint öregszülék, Cziklay Lajos, mint gyámata őszinte fájdalommal jelentik, hogy szeretett mostohalányuk, testvérok, nagynéne, unokájok, illetőleg gyámleánya mezőmadarasi Madarassy Gizella okl. óvónó élelének tizenkilencedik évében, hosszu szenvedés után, f. hó 1-én d. u. 4 órakor jobblétre szenderült. A boldogultnak hamvadó porai f. hó 3-án d. u. 3 órakor fognak a gyászaházból (Petőfi-utca 303. sz.) az ágost. evangélikus egyház szertartásai szerint eltemettetni. Béke hamvaira! A virágjában elhunyt kedves halott temetése f. hó 3-án ment végbe Kispest közönségének mély részvéte mellett. Nyugodjék békében.

A »Polgári kör« értekezlete.

Általános érdeklődés és a körtagok nagyszáma mellett folyt le mult hó 28-án a polgári kör értekezlete.

Az értekezletet Eder József elnök nyitotta meg, ki röviden vázolta az összejövetel célját: az előjáró választás jelölését, előadól Dorfner Antal jegyzőt kérte föl, ki a felkérésnek eleget téve, a választás utján betöltendő előjárói állásokat sorolta föl, kérte az értekezletet, hogy tegye meg érdemleges jelöléseit. A bírói állásra négy jelöltet tud: első sorban Ács Lászlót, Varju Kálmánt, Szabó Pált és Kovács Istvánt. Szabó Pál nevének említésekor hatalmas »éljen« zúgott végig, annak jelöl, hogy a közvélemény Szabó Pál érdemei mellé sorakozott. Elnök miután Majtényi Ferencz Varju Kálmán Varga János Ács László, Babos Kálmán pedig Szabó Pál mellett szólaltak fel, felszólította az értekezletet, hogy jusson megállapodásra. A nagy többség tehát két kivétellel, Szabó Pált jelölte a bírói székre. A törvénybíró, pénztárnoki és közgyámi állásokra egyhangulag jelöltek: az elsőre: Szabó János felsőt, Barnothy Lajost és Kovács Istvánt. Az esküdti állásokra hosszabb viták után: id. Árvay József, Bleyer Ferencz, Becze Rezső, Szokody János, Ujj Benő, Banai István, Kiss Antal, Rosenfeld Fülöp, Tóth Imre, Zichler Jakab, Füredi Pál, Ürögdi Ferencz, Kiss János, Pelek István, Imre László és Láng Károly lettek jelölve. A jelölések megtörténte után Eder József elnök, megköszönve előadó szívességét és a

körtagok példás érdeklődését az értekezletet nagy éljenzések között rekesztette be.

Hamvazó szerda.

A memento elhangzott. A határtalan mulatni vágyás érzetét felváltotta a bűnbánás malasztja. Vége a zajos multságoknak, a farsangi csapongó jókedvnek. Carneval herceget is eltemettük nagy pompával, vele szállt sirba a farsangi időszak költőiessége is. Majd elhozza az idő, újra, addig is csengjen füleinkbe hamvazó szerda emlék mondata: »Emlékezzél meg ember, hogy porból lettél és porrá léssz«.

Megdobált vonat.

A helyi-érdekű vasutunk ellen még mindig nagy gyűlölettel viseltetnek egyesek, mert a mult hét végén, az esti 9 órai vonatot, a midőn a Rákóczi-utca torkolata előtt robbant el, valaki kövel megdobálta és egy ablak-táblát be is zuzott. A kárnál egyéb baj nem történt. A lelkiismeretlen tettes elmenekült. Mikor lesz már ennek az elkeseredett állapotnak vége, mert az efféle merényletek félelemmel töltik el az utazókat és nagyban veszélyeztetik azok életbiztonságát.

Sorozás.

Mult számunkban említettük, hogy a fő-sorozás márczius hó 22-én fog megtartatni Monoron. Ez alkalomból kimutatását adjuk a sorozó köteleseknek. Ujencz állításra kerülnek, az első korosztályhoz tartoznak: Bárány István (27), Légrádi István (31), Krusch József (32), Zsofinecz Imre (71), Molnár István (84), Horváth István (92), Ujj Benő (100), Zakar Mihály (137), Reittner Ignác, (138), Hovanyecz Mihály (141), Szabó Antal Ferencz (150), Schivampel Lajos (173), Cser Géza (180), Tömböl Lajos (203), Győri Emil (213), Hausler Nep. János (228), Zakár Sándor (273), Bedi Imre (280), Magyar József (296), Harkner Sándor (298), Wirth Márton (300), Köller Ferencz (325), Hoffmann Antal (330), Venczel Pál (389) Straz nitzky Ágoston (401), Fridrik Ferencz (229), Horsk József (437). A második korosztályhoz tartoznak: Kugler Árpád (1), Tóbiás Antal (23), Simon László (71), Czeidler István (75), Pásztor József Czibula (121), Iváncsik István (126), Deák Mihály (143), Barta János (172), Dávid Pál (184), Dobos András (304), Hegedűs Lajos (319), Kovács István (470), Dobos Pál (1/188), Hegedűs Béla (190^{1/2}), Kúthy Imre (263^{1/2}). A harmadik korosztály alá tartoznak: Hwszár Rezső (17), Schwyayer János (89), Fuchs Antal Zaparkanszky József (1/66), Schäffer Antal (223), Bicskei József (274), Hraska Antal (282), Füredi Béla (309), Horváth András (393), Konyicsák Imre (403), Liebe János (447), Sztradek István (452), Duffer Ferencz (468), Misztli János (1/444, Szidora Zsidár József.

Felhívás.

A »Polgári Kör« elnöksége ezuton is felkéri a kör tagjait, hogy a ma 7 órakor tartandó értekezleten minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Táncmultság Erzsébetfalván.

A mult hó 27-én Erzsébetfalván lezajlott táncmultság, mint tudósítónk írja, ugy erkölcsi leg mint anyagilag sikerült, melynek orszlár-része az erzsébetfalvai plébánost illeti meg, ki semmi fáradságot sem kimélt az estély sikerének előmozdításához. Kispestről is sokan rándultak át e kedélyes multságára, kiknek jó ideig emlékekben fog élni az a kiváló vendég-szeretet és őszinte fogadtatás, melylyel a rendező-bizottság megtisztelte őket.

Halálozás.

Bajza Mihály rokonszenves tanítónkat sulyos csapás érte édes atyja elhalálozásával. Nyugodjanak hamvai békében.

Kortes-hir.

A bíróválasztás, mint a keletkezett mozgalom sejteti, nem fog oly simán lefolyni, mint némelyek gondolták. A Szabó és Ács párt erő-

sen korteskedik és örömlükre szólva a legtisztességesebb eszközökkel. Hogy ki lesz az erősebb, azt csak a választás napja fogja kideríteni. Addig is verbuváljunk voksokat a mi jelöltünknek, ki megérdemli azt a kis fáradságot, melyel győzelemhez segíthetjük.

Sorsjegy bizottsági gyűlés.

A kispesti »Rudolf fogadalmi templom« építésére alakult országos bizottság f. é. márczius hó 4-én d. u. fél 4 órakor ülést tartott Weckerle Sándor lakásán, melyen a sorsjáték rendezése került napirendre. A gyűlés eredményéről tekintve, hogy jelen lapszámunk csütörtökön este került ki a sajtó alól, jövő számunkban szölandunk.

Kispesti kuruzsló.

A század végén, a felvilágosodás korszakában sajnálatra méltó eseménynek kell beszámítanunk, hogy, akadnak még emberek, kik hisznek a bájjal ördögös erejében és lépre engedik magukat vinni. Ezt mutatja legalább az a feljelentés, mely folyó hó 3-án érkezett a kispesti előjárósághoz, mely a következő: Moravetz Károly, a ki évek óta vadházaságban él Prohászka Czecciliával, feljelentést tett Bruckmeyer Mária, Rozenauer Gyula, szakácsnője ellen kuruzslásért. Nevezett kuruzsló Prohászka Czecciliának 5 frtért bájjal kotyvasztott azon receptével, hogy ezt theába vagy levesbe 3 ízben adja be Moravetz Károlynak, ki ezek után örülésig fogja szeretni és feleségül is elveszi. A balga asszony hallgatott a kuruzsló biztatására és csakugyan Moravetz Károly theájába keverte a bájjal egy részét. Azonban lelkiismerete mégis annyira furdálta, hogy a szerelmet felébresztő kotyvasztékot nem adta Moravetznek, hanem ő maga itta meg. Ennek természetesen az a következménye lett, hogy a lépre vitt asszonyt a bájjal beteggétette és három napon át megfektette kínzóbb fájdalmak között jóhiszeműségét. Moravetznek feltűnt az asszony gyanus hirtelen történt megbetegedése és vallatára fogta. Ekkor sült ki, a bájjal tragikomedijája. Moravetz a bájjal maradékát rögtön dr. Nagy Károly községi orvoshoz vitte, ki vizsgálat után a palaczkot lepecsételte és utasította Moravetzet, hogy tegyen jelentést az esetről az előjáróságnak a tövényes lépések megindítása végett. Ez meg is történt. Az előjáróság jegyzőkönyvet vett föl az esetről és az ügyet a pestvidéki járásbirósághoz tette át.

Nyilt-tér.)*

Nyilatkozat.

Alolított ezennel kinyilatkoztatom, hogy a »Kispest-Sz.-Lőrincz« című hirlap rendkívüli kiadásában megjelent azon állítás, hogy én, az alkalommal, midőn Ács László, a kispesti Judás bíró viselt dolgai és személyével a polgári körben foglalkoztam, egyesek részéről rendreutasításban részesültem volna, vakmerő, arczátlan hazugság.

Hivatkozom az ott jelen volt tisztességes polgárokra.

Babos Károly,

1848/9-es honvéd tüzérszt.

*) E rovat alatti közlöttekért nem vállal felelőséget a szerk.



HIRDETÉSEK.

Négy telek
a község ház és vasut közelében
eladó.

Értesítés nyerhető:
e lap szerkesztőségében.

Egy jó erkölcsű és jó családból származó fiu tanonczul felvétetik.

Tárnok Árpád
épület és díszmű bádogos műhelyébe.

EREDETI
„HARZI“
KANÁRI-MADARAK
A legolcsóbb árak mellett
kaphatók:
Lebengut György,
Petőfi-utca 330. szám.

Egy jó erkölcsű és jó családból származó fiu tanonczul felvétetik.

Bán Kálmán
fűszer üzletében.

ROZENAUER GYULA

építész mérnök, építési vállalkozó, czimbalom készítő és elárusító.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe e **szakmába vágó munkák jutányos elkészítését** nemkülönben **sáját készítményü** kitünő czimbalomjait, melyeket raktáron tart.

Részletfizetés nincs kizárva.

Lakik: KISPEST, Zrinyi és Eggert utca sarok.
(Saját házában.)

Tárnok Árpád

épület- és díszmű bádogos.

Elvállal **épület és díszmű munkákat**, nemkülömben szakmájába tartozó **mindennemű javításokat.**

Ajánlkozik **villamos csengetyü berendezések készítésére és azok javítására.**

Lakik: KISPEST, Üllői-ut a „Soroksári Takarékpénztár“ mellett.